



# Comité d'Établissement du 26 mai 2015

## Situation production

3 994 moteurs ont été expédiés en avril, et 3 649 moteurs devraient être produits sur mai, pour un total de 18 923 moteurs à fin mai.

Concernant notre client FORD, c'est la dernière année que nous lui fournissons des moteurs C10 Euro 5, les derniers seront produits en septembre. Au 1<sup>er</sup> janvier 2016, FORD assurera sa propre production de moteurs Euro 6.

598 moteurs étaient incomplets sur le mois d'avril, dont 51 de responsabilité fournisseurs.

Les transports spéciaux de notre responsabilité s'élèvent à 23 194 € sur le mois d'avril.

### Volumes :

Type	Juin 2015			
	Sem 23	Sem 24	Sem 25	Sem 26
<b>C 8</b>	18	29	25	24
<b>C 9</b>	6	7	11	12
<b>C 10</b>	32	35	23	29
<b>C 11</b>	103	86	97	86
<b>C13</b>	56	59	55	55
<b>C 13 €6</b>	27	21	31	36
<b>C13 Bi-stadio et C16</b>	8	8	8	8
<b>Total</b>	<b>250</b>	<b>245</b>	<b>250</b>	<b>250</b>

### Pièces de rechange sur juin :

Arbres à cames	Bielles	Blocs	Culasses	Vilebrequins
252	118	23	26	144

### Prévisions de production sur les 4 mois à venir :

Juin	Juillet	Août	Septembre
4 240	4 548	1 870	3 775

## Informations DIRECTION

- **Contrôle URSSAF** : il débutera le 15 juin 2015.
- **C11**: La Chine produira dorénavant des moteurs C11 destiné au marché asiatique.
- **Rappel des principes de bonne conduite** : une note de service sera affichée prochainement pour rappeler aux salariés les points essentiels à respecter (temps de pause, comportement, tenue de travail, utilisation du téléphone portable personnel, accès à internet...).

## Informations CE

- **Restaurant** : lors de la commission restaurant du 22 avril dernier, il a été évoqué un problème avec une fontaine provenant de l'atelier qui a été installée mais qui n'est pas adaptée à une utilisation en restaurant. La commission demande la mise en place d'une fontaine adaptée. La Direction s'engage à étudier cette demande.
- **Chèque vacances** : afin d'éviter au CE une avance de trésorerie de près de 135 000 € pour payer les chèques vacances alors que les 3 dernières mensualités des salariés ne sont pas encore versées (mois de mai – juin – juillet), les dossiers d'inscription 2016 seront envoyés aux salariés en juin pour un premier prélèvement au mois d'août.  
Les chèques vacances 2015 devraient être distribués mi-juin.
- **Fête des Femmes** : le cadeau sera donné au mois de juin au lieu de mai pour les raisons de trésorerie évoquées ci-avant.

## QUESTIONS SNI-UNSA

### 1. Embauche intérimaires

Avez-vous actuellement suffisamment de visibilité sur les prévisions de production pour pouvoir embaucher en CDI des intérimaires dès septembre, voire avant ?

**Réponse** : *"Les volumes que nous avons montrés sont fiables jusqu'en septembre. Nous aurons besoin d'embaucher au minimum 21 personnes pour remplacer les personnes qui partiront en retraite d'ici la fin de l'année. Ce chiffre peut aller jusqu'à 30, mais en fait tout dépendra de la visibilité pour 2016."*

### 2. Logistique

Le nouveau responsable Logistique a été présenté dernièrement aux salariés du secteur.

Nous déplorons qu'aucune information préalable n'ait été communiquée au CE , nous vous demandons donc de plus amples renseignements sur ce changement organisationnel.

**Réponse** : *"Marco MELE prendra le poste de responsable Logistique à compter du 1er juin 2015, en remplacement de Benoit SATRE qui a présenté sa démission qui prendra effet le 10 juillet. Nous sommes désolés pour ce retard de communication et vous présentons nos excuses."*

### 3. Production mois d'aout

Est-il prévu de travailler au mois d'aout ? Si oui, dans quels secteurs et avec quel effectif ?

**Réponse :** *"Une réunion spécifique sera programmée dans la première quinzaine de juin pour présenter tous les travaux prévus au mois d'août."*

### 4. Échauffements montage

Un sondage est actuellement réalisé auprès des salariés du montage concernant la mise en place des échauffements en début de poste.

Quelles conclusions pouvez-vous en tirer ?

**Réponse :** *" Nous avons interrogé quelques personnes mais nous n'avons rien de probant pour l'instant. Nous allons continuer à faire l'enquête."*

### 5. Job posting

Qui a été retenu pour les postes suivants :

- Metteur au point prototypes
- Animateur WCM maintenance Montage
- Résident qualité
- Pompier

**Réponse :** *" Le recrutement de tous les candidats pour ces postes est en cours et sera finalisé cette semaine."*

### 6. Journée du 15 mai

Combien de salariés sont venus travailler le vendredi 15 mai et dans quels secteurs ?

**Réponse :** *"21 personnes étaient présentes le 15 mai pour des activités bien définies préalablement, comme par exemple la remise en état de la cellule gaz endommagée par un incendie quelques jours avant, la préparation culasses et carters volants ."*

### 7. Moteurs FEP 2

Quel est le bilan des premiers moteurs FEP 2 engagés dernièrement sur nos lignes de production ?

Quelles sont les prévisions de production pour les prochains mois ?

**Réponse :** *" Le bilan est plutôt satisfaisant d'une manière générale, mais l'objectif est d'arriver à une phase gamma sans problème, ce qui signifie que toutes les pièces fournisseurs doivent être livrées dans leur configuration définitive et les pièces usinées doivent être faites avec des outillages définitifs. Or, nous n'en sommes pas encore à ce stade....."*